

bode zbor se pričel 10. dne decembra, in da družba kmetijska pošlje svoje zastopnike v ta zbor ter svojima dvema nasvetoma morebiti dodá še kak drug nasvet. Odbor je soglasno sklenil, zopet gosp. dr. Poklukarja in g. V. Pfeiferja prositi, da drage volje sprejmeta ta mandat, in po predlogu gosp. predsednika barona Wurzbacha pa je odbor sklenil dodati svojima prejšnjima predlogoma še ta predlog: naj bi „Agrartag“ na to delal, da bi se moglo na poti politične gospóske zabraniti silovito oropanje tacih posestev, katerih gospodarji so na kant prišli, ker kazenska postava, kakor skušnje kažejo, tacih silovitosti ne zabranjuje.

(Konec prih.)

— (Iz seje dežel. odbora 25. oktobra.) Sklenilo se je: deželnemu šolskemu svetu predlagati, da se vpelje v vse večrazredne ljudske šole podučevanje nemščine kot učni predmet; — da se služba uradnega strežaja pri pomočni pisarni deželnega odbora podeli mestnemu stražniku J. Šelku; — da se mestnemu magistratu dá 300 gold. za pogostenje vojakov domačega polka, ki pride iz Bosne in gre skozi Ljubljano v posadko na Dunaj; — da se sprejmó kot deželni študenti v deželno vino- in sadjerejsko šolo na Slapu: Kržan iz Radeč, Prinčič iz Vipave, Jakše iz Uršnih sêl, Ambrožič iz nove Sušice in J. Pelko iz Škocijana.

— Bralcem našim je znano, da je sl. ministerstvo kmetijstva glavnemu odboru za obdelovanje ljubljanskega močvirja dovolilo, da se izvedenci pokličejo v posvêt prihodnjih pravilnih močvirskih del in da se ti stroški poplačajo iz obresti močvirskega zaklada. Da pa se prišedšim izvedencem pripravi potrebno tehnično gradivo, sta se teh priprav po naročilu glavnega močvirskega odbora poprijela domača inženirja gosp. Ferd. Klemenčič in pa gosp. Karol Potočnik, ki sta uže pričela niveliranje Ljubljane nad Vrhniko. — Delovanje se je tedaj začelo, naj bi na korist močvircem in celi deželi srečno napredovalo!

— „Wiener Ztg.“ nam je te dni oznanila sledeče premembe v nadzorstvu srednjih šol: Gosp. K. Holzinger, dež. šolski nadzornik humanistiškim predmetom po srednjih šolah štajerskih in koroških, deján je v pokoj, — gospod dr. Jan. Zindler, dež. šolski nadzornik v Gradcu, ki je nadzoroval tudi realistiške predmete srednjim šolam kranjskim, izgubi to nadzorovanje; odslej bode nadzoroval humanistiške in realistiške predmete po vseh srednjih in meščanskih šolah na Štajerskem in Koroškem. Namesto njega je gosp. Ernest Gnád, dež. šolski nadzornik v Trstu, postal nadzornik humanistiškim in realistiškim predmetom po vseh srednjih šolah na Kranjskem; poleg tega nadzoroval bode tudi humanistiške predmete vsem nemškimi srednjim šolam na Primorskem. Te izpremembe nam Slovencem niso kar nič ugodne. Vprašamo: kako bode dr. Zindler, ki slovensčine čisto nič ne zna, mogel nadzorovati slovenski nauk po celjskih, ptujskih, mariborskih in celovških šolah? In kako bode g. Gnád, ki je tudi trd Nemeč, s svojim nadzorovanjem izhajal pri nas na Kranjskem, v Gorici in v Paznu? — In še nekaj! kakšen vik in krik je bil l. 1871. po vsem liberalnem Izraelu, ko je bil minister Jireček prof. Šolarja imenoval za dež. šolskega nadzornika humanistiškim in realistiškim predmetom po vseh srednjih šolah kranjskih; vpili so, da je škandal, ako jezikoslovec Šolar (ki je bil pa izvrsten šolnik in pedagog) nadzoruje kemijo, fiziko prirodopis in matematiko in vpili so tako dolgo, da so spet zloglasnega Vrečka privpili na Kranjsko in naposled g. Šolarja odpravili v Dalmacijo. In glejte, kaj se zgodi 5 let pozneje? — Pošljejo nam spet jezikoslovca Gnada, da bode nadzoroval realistiške

predmete, a samo s tem razločkom, da g. Šolar je bil — naše gore list, gosp. Gnád je nemški „schönggeist“ in „beletrist“. — Tako — bodi Bogu potoženo a ne ministru Stremajerju — napreduje naše šolstvo!

— (O zadevah tukajšnje otroške bolnišnice) je bil 30 u. m. zbor upravnistva in ustanovnikov in dobrotnikov te naprave, pri katerem se je zbralo več gospej, med njimi tudi blaga soproga našega c. k. gospoda deželnega predsednika. Sklenilo se je s 35 glasovi proti 5, da se zarad boljše vredbe postrežba in oskrbovanje v tej bolnišnici za eno leto v poskušnjo izroči usmiljenim sestram.

— V čitalnični restavraciji bo v nedeljo zvečer veselica s petjem, godbo in loterijo, katere dohodek je namenjen za napravo zimske obleke ubogih učencev in učenk. Ker je tedaj namen dobrodejen, se je tem bolj nadejati obile udeležbe, ker gospé, katere obleko oskrbujejo, imajo še nekoliko lanskega dolga poravnati.

— Gosp. Kraszewski je dr. Jan. Bleiweisu, k mu je o njegovi 50letnici književnega delovanja v imenu „Matice slovenske“ čestital, poslal toplo zahvalo za prijazni spomin.

— (Pariške fotografične slike na steklu) so nam zopet v Ljubljani na ogled postavljene. Pred dvema letoma, ko smo te krasne slike krajev, mest, vodá itd. iz Pariza, Rusije, Španije, Italije, Nemčije, Švajce, Turčije, Avstrije itd. prvokrat tukaj občudovali, smo jih bralcem našim toplo za ogled priporočali, rekši, da povrnemo vsacemu vstopnino, kdor ne bi bil čisto zadovoljen s tem, kar je videl. To obljubo jim tudi letos ponavljamo z dostavkom, da se te zdaj za 16 številk pomnožene slike videti morejo od 10. ure dopoldne do 8. ure zvečer v Galletovi hiši na velikem trgu blizo mestne hiše; vstopnina znaša le 20 kr.

— (Goveja kuga) je zdaj tudi v Št. Vidu nad Ljubljano. V hlevu mesarja Cirmana jo je komisija zapazila in eno bolno, drugo sumljivo govedo je s 27 ovcami vred pobiti dala; kako se je sem zatrosila, ni še za gotovo znano. Ves Št. Vid je po vojakih zaprt, zato vozniki, ki z Gorenjskega pridejo ali iz Ljubljane na Gorenjsko hočejo iti, ne smejo skozi vas, ampak družih potov si iskati.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Adresa zbornice poslancev se je Nj. veličanstvu poklonila po navadni poti: predsednika zbornice grof Coronini jo je izročil predsedniku ministerstva grofu Taaffe-u, ta pa jo je poklonil cesarju.

— „Montag-Revue“, ki se dela oficiozno, proglašá poročila nekterih časnikov, da se ima ministerstvo skoro popolniti, za izmišljena, češ, da parlamentarna situacija je še taka, da bi bil grof Taaffe mogel popolniti ministerstvo tako, kakor želi in se sklada z njegovim programom. (Kedaj pa bo?)

Bolgarija. — 3. dné t. m. je knez z govorom odprl skupščino, v katerem med drugim povdarja velike simpatije ruskega cara osvoboditelja in drugih Evropskih vladarjev.

Popravek. V 43. listu „Novic“ na strani 347. naj se med učenci podkavske in živinozdravske šole v 5. vrsti namesto Lesar bere Cerar.

Darovi za katoliško cerkev in šolo v Sarajevu v Bosni.

Po gosp. župniku Jak. Grudenu v župniji Bela cerkev na Dolenjskem v znesku 5 gold. 40 kr. nabrane darove je vredništvo „Novic“ 28. dne oktobra v Sarajevo poslalo gosp. dr. Ljudevitu Thomanu. Lepa hvala!